



## Из проблем вырастают решения

Не смотря на многие начатые проекты – ремонт детского сада, возобновление центра культуры, асфальтирование улиц, строительство сооружений обезжелезнения, специалисты думы не перестают генерировать новые идеи, как развивать край в будущем. В этом месяце на повестке дня комиссии Развития планирования был вопрос о создании центра социальных услуг в крае, привлекая зарубежные инвестиции.

На заседании приняли участие члены комиссии Андрис Вайводс, Антонс Брейдакс, Карлис Богданс, Айварс Смелцерс, Аяя Усане, Янис Лиена, а так же исполнительный директор думы Улдис Скрейверс, и.о.руководителя отдела инвестиций и развития Гунта Озолина и другие специалисты думы. Социальные проблемы сейчас активно решает Социальная служба думы в тесном сотрудничестве с сиротским судом. Нуждающиеся лица получают пособия, поддержка оказывается и определенным категориям пенсионеров. Прослеживаются условия жизни детей в неблагополучных семьях. В случае необходимости социальные работники детей из семей на время выбирают, размещая их в приютах и кризисных центрах других районов. К сожалению за эти услуги самоуправление должно платить большие деньги. Например, за помещение одного ребенка в Екабпилсский приют надо платить 12 латов в день. Если в приют надо отвести 3 детей, то сумма составляет уже 36 латов в день. В месяц это составляет 1080 латов. Есть недели, когда в приют надо вести по 5-8 детей. Если есть проблема, социальный работник должен действовать незамедлительно – дети без присмотра, голодные, не одетые, родители – пьяные. Работники этих детей умывают, кормят и на автомашине самоуправления увозят в приют, где им обеспечивают временное жилье. За это время проводится активная работа с этой семьей, так как политика государства это – дети должны расти в семьях а не в детских домах, социальные центры должны выполнять только лишь кратковременные функции.

Очень дорогие и услуги социальных кроватей и пансионатов для престарелых – около 200-300 латов в месяц. Им необходима ни столько медицинская, сколько социальная помощь или уход. Можно понять и боль одиноких стариков – они не желают остаток жизни проводить в далеком пансионате, а ближе к родному месту – здесь же в окрестности Ливан.

Именно поэтому в самоуправлении готовится заявка проекта для создания центра услуг альтернативного ухода (приют, кризисный центр и центр кратковременной социальной реабилитации и ухода) в Ливанском крае, который находился бы в одном из волостей края (такого требования финансировщиков). В центре была бы возможность оказать помощь одновременно около 50 клиентам с разными социальными проблемами.

В строительстве таких центров надо соблюдать определенные требования – планировка помещений, подъемники и лифты, въезды, санитарные и питательные блоки. Центр должен быть соответственно оборудован, в нем должен работать профессиональный персонал, поэтому его создание могло бы обойтись даже более чем полумиллиона латов. Все же это решило бы ряд ранее упомянутых проблем. Деньги бюджета не уплывали бы в другие приюты и центры, а остались бы в нашем крае, у жителей была бы работа, а у клиентов – современные социальные услуги недалеко от места жительства. Надо считать с тем, что Ливанский край станет больше и количество жителей возрастет до 16 000. Спрос на такой центр был бы и от окружающих самоуправлений.

Заявку проекта надо подготовить за очень короткий срок, все же специалисты и руководство уверены, что это сделать возможно.

Сейчас готовится заявка проекта и для переоборудования водного хозяйства в Рожепе – на правом берегу Дубны, где планируется сменить систему водопровода и канализации, которая непрерывно ломается и ее надо чинить. В зимнюю стужу ремонтировать даже в 5 м глубину проложенный водопровод – в Рожепе это обыденность, которую можно было бы предотвратить, возобновив магистральную сеть. Во II очереди планируется переоборудовать эту систему и в поселках Яунсилавас и Турки. Время внедрения обеих очередей проекта это следующие 4-5 лет, и самоуправление готовится использовать эту возможность.

## Танцоров «Silava» в Германии принимают с восхищением

Удовлетворенные и растроганные со своего зарубежного концертного путешествия вернулись танцоры Ливанского НТА центра культуры «Silava», так как утомительные часы вечерних репетиций увенчались восхищением немецких зрителей.

Четыре прекрасных сентябрьских дня латвийская делегация всюду была в центре внимания – расположены и ухажены в доме на берегу озера, ознакомлены с городом Торгау, ее медведями, историческими событиями и гимназией в здании францисканского монастыря.

Кульминацией, конечно, был праздник города Шилдава, на который как единственные гости были приглашены председатель думы Ливанского края господин Андрис Вайводс с госпожой и «Silava» с руководителем Андреем Усаром, так как азартных танцоров немцы присмотрели уже два года назад на нашем празднике города.

Они признали, что и некоторые идеи позаимствованы в нашем крае – дарить гостям Т-майку с эмблемой Шилдавы, чеканку монет во время праздника. В городе есть завод по металлообработке, владелец которой каждому из нас на прощание подарил памятный подарок.

А начало этим поистине дружеским отношениям было заложено во время межкультурного проекта Comenius двух небольших основных школ – Шилдавской и Яунсилавской - в 2005 году.

Теперь в Шилдаве уже другой бургомистр, и встречаются уже три мэра.

Сотрудничество школ тоже расши-



Председатель думы Андрис Вайводс с госпожой Марией (второй справа), наши танцоры и руководитель ансамбля «Silava» Андрей Усарс с госпожой (слева) в немецкий городок внесли Латвийскую атмосферу.

рится, так как руководство Торгауской гимназии пригласило танцоров Ливанской 1 средней школы организовать обменную поездку. Молодежь обменивается э-майлами, получили опубликованную в газете Торгау статью и фотографию, где ливанчане немецким гимназистам пытаются научить танцевальные шали.

Мы можем только присоединиться к сказанному в немецкой газете: «Встреча

такого рода восхищает и помогает новой Европе расти намного больше учебного урока, где об этом только говорилось бы». За прекрасный полет 20-кратное спасибо от всех родителей танцоров думе Ливанского края и центру культуры.

**Янина Усаре,**  
директор Яунсилавской основной школы и лицо, которое всех сопровождало

### С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ЛАТВИЯ!

«Латвия это те люди, которые в ней живут. Насколько велики и благородны будут эти люди, настолько красива и величественна будет Латвия. Ценными являются ни только внешние успехи, но и то, чего каждый достиг в совершенстве своего характера. Мы все не можем быть богатыми, но каждый может стать совершеннее, лучше. Дорога открыта! Мы все должны над собой работать. Латвии нужны великие характеры. Латвия – в нас самих!»

Более чем 80 лет назад это сказал писатель, политик и документалист истории Карлис Скалбе. Пусть эти слова живут в нас и помогут создать Латвию сильным и красивым государством! Будем любить Латвию и будем вместе на Государственном празднике!

Ваша дума Ливанского края

#### Мероприятия посвященные дню Лачплеша 11 ноября

✓ В 14.30 концерт мужского вокального ансамбля Добелской земессардзи в Ливанской 1 средней школе.

✓ В 15.30 сбор на факельное шествие от Ливанской 1 средней школы к памятнику освобождения Ливан. Жители с факелами и свечами приглашаются принять участие.

Памятное мероприятие посвященное памяти солдат павших в боях за свободу Латвии у памятника освобождения Ливан в парке города. Возложение свечей.

#### Мероприятия посвященные 90-летию Латвии

✓ 14 ноября в 17.00 Концерт коллективов самодеятельности Туркской волости и Яунсилавской основной школы и ансамбля семьи Бишанов

✓ 15 ноября в 14.00 торжественное мероприятие 90-летия Латвии в зале Ливанской 1 средней школе. Поздравление председателя думы Ливанского края. Вручение Похвальных грамот думы жителям Ливанского края. Чествование победителей конкурса «Стань краше, мой край. Концерт группы актеров театра Дайле «Mūžīgais unisons» (Янис Паукштелло, Андрис Берзиньш, Варис Ветра)!»

✓ 16 ноября в 15.00 мероприятие 90 годовщины Латвии в Рожепском ДК. Концерт Скрундского мужского вокального ансамбля.

✓ 16 ноября в 22.00 бал с группой «Zelī» в Рожепском ДК. Ls 1,00

✓ До 16 ноября по рабочим дням с 9.00 до 17.00 в помещениях администрации Ливанского центра культуры (2 этаж думы) каждый житель края приглашается написать свое пожелание Латвии на 7 километровой передвижной ПОЯСЕ ЛАТВИЙСКОГО ЕДИНСТВА.

Приглашаем жителей посетить мероприятия!

### Самоуправление интересуется мнением жителей

6 октября дума Ливанского края организовало ежегодный день открытых дверей, который прошел в Центре инженерных технологий и инноваций. Во время его руководство думы Ливанского края, самоуправления и специалисты учреждений и предприятий Ливанского края встретились с жителями, предоставили самую актуальную информацию о работе края и самоуправления, ответили на вопросы жителей.

Участники мероприятия могли дискутировать с председателем думы края Андрисом Вайводом, представителями администрации думы, Ливанской больницы, Ливанского квартирного и коммунального хозяйства, ООО «Līvānu siltums», социальной службы самоуправления и Государственной полиции.

На мероприятии принял участие и депутат Саэймы Янис Клаужс, который присутствующим поведал свои мысли о нынешней экономической ситуации в Латвии, выразил слова признательности работникам самоуправления за вложенный труд в улучшении среды Ливанского края и качества жизни жителей, а так же выразил уверенность о лучшей социально-экономической ситуации в будущем. Люди старшего поколения интересовались вопросами реконструкций улиц и внутренних дворов. Активно велись дискуссии и о сохранении Ливанской больницы и ее дальнейшем развитии, а так же о социальных вопросах. Председатель правления ООО «Līvānu slimnīca» Вадимс Криманс приглашал жителей использовать услуги больницы – и возможность лечиться в терапевтическом отделении (не принимают только больных с острыми заболеваниями), и посетить консультации специалистов (информацию о том, какие специалисты в больнице принимают, можно получить в регистратуре больницы или у семейного врача), ведь это докажет, что больница в Ливанах необходима и, возможно, поможет ее сохранить.

Молодежь задала руководству самоуправления свегда актуальный для них вопрос – о возможности проведения свободного времени. Председатель Андрис Вайводс признал, что о молодежи в самоуправлении думают так же как и любой другой общественной группе – возможности отдыха и проведения свободного времени для молодежи предлагают несколько учреждений, а так же призывает самим быть активнее, не бояться и приходить со своими идеями в думу Ливанского края, где каждый, кто высказет конструктивные предложения, будет выслушан и поддержан.

Дума Ливанского края благодарит всех участников мероприятия – и специалистов самоуправления, и жителей, которые пришли на встречу, это значит, что в Ливанском крае есть люди, которые заинтересованы в судьбе своего края и работе своего самоуправления.

**Индра Артемьева,**  
специалист общественных отношений

**В Туркской волости****У пенсионеров волости – новые впечатления**

В сентябре пенсионеры Туркской волости Ливанского края отправились на экскурсию в Елгавский район. Участники экскурсии посетили Валгундский православный женский монастырь. Посетили мемориальный музей Карлиса Улманиса «Rikšas», мемориальный музей Яниса Чаксти «Aušī», мемориальный музей Эдварда Вирзы «Vilītes». Проезжая город Елгаву, был осматривен памятник Янису Чаксте и другие культурно-исторические объекты.

1 октября в Латвии отмечают день Старых людей. Для пенсионеров Туркской волости Ливанского края была организована экскурсия в Аглону. Участники экскурсии посетили Гору Короля. Это прекрасное место, которое надо посетить потомкам. На объекте можно осмотреть несколько деревянных скульптур. Участники экскурсии так же посетили Аглонский базилику, Аглонский Хлебный музей. В музее собраны сотни вещей, которые связаны с переработкой зерна и выпечкой хлеба. На обратном пути экскурсанты побывали в Прейлях, в гостевом доме Игора Плича, это старейшее деревянное здание в Прейлях. Посмотрели самую маленькую церковь в Латвии, коллекцию старинных вещей.

**Пенсионеры Туркской волости благодарят думу Ливанского края за покрытие транспортных расходов и предоставленную возможность посмотреть самые достопримечательные места Латвии.**

**Управление Туркской волости****Число маленьких читателей возрастает, благодаря детскому жюри**

Культурная программа «Детское жюри» активизирует библиотечную работу с читателями, в поисках новых форм работы, совершенствуют многообразие библиотечных услуг. Это, в свою очередь, привлекает новых читателей и улучшает основные показатели библиотечной работы.

В 2007 году в Юнсилавской библиотеке дети намного активнее и смелее приняли участие в «Детском жюри», число экспертов чтения было самое большое за шесть лет. Спасибо за активное участие Диане и Мартино Балтманисам, Юте и Дане Кириловым, Маргрите Цветковой, Янису Иесалниеку, Карине Крупко, Лиени и Лауре Маркоте, Лауре Вилшани, Элиасу Вейгуру, Арманду Залану, Маруте Залани, Аустре Скутели, Ангелине Хавровой, Линарду Балтманису и Александру Матвееву.

Так же одной из целей заключительного мероприятия – экскурсии Детского жюри – было возбудить в детях интерес о книгах и мотивировать детей читать и расширить круг своих интересов. Это уже традиционно организуется вместе с Латвийской детской библиотекой и в этом году посетили мемориальный музей писателя Р. Блауманиса «Vgaki» и интерактивную природную тропу «Dzīvnieku mājas». Чтобы организовывались такие мероприятия большое значение имеет отзывчивость коллег и радость сотрудничества, и поэтому большое спасибо и детским библиотекарям Маргрите Малнице и Ингриде Пунцули, а так же библиотекарю Ливанской 1 средней школы Силвии Силине, которая заинтересовывает детей читать и в школьной библиотеке!

**Лигита Иесалниене,**  
руководитель Юнсилавской библиотеки

**Решения заседания думы Ливанского края****В Ливанской спортивной школе будут тренировать игре по шашкам**

С 1 сентября 2008 года список штатных единиц Ливанской детской и молодежной спортивной школы пополнился штатной единицей «спортивный тренер» – 0,333 ставки.

Детям и юношам в Ливанах впрямь будет возможность тренироваться игре по шашкам. Финансируемая тарификация из бюджета самоуправления определена в размере Ls 113,33 в месяц и определена так же ежемесячная доплата Ls 12,00.

**О расходах питания первоклассников**

В соответствии с правилами Кабинета Министров № 605 «Порядок, в каком определяют, выделяют и расходуют средства государственного бюджета на питание учеников учреждения основного образования», дума решила с 1 сентября 2008 года определить плату за питание учеников 1 классов учреждений образования Ливанского края – Ls 0,80 за один обед.

Питание учеников первых классов с 1 сентября финансирует государство. Чтобы обеспечить качественную и полноценную пищу, дума определила, что в плату питания (Ls 0,80) включаются только расходы для приобретения продуктов питания. В свою очередь остальные расходы, которые связаны с приготовлением обеда покрывает самоуправление Ливанского края из средств бюджета. За выполнение решения ответственны директор учебной учреждения.

**Обеды самоуправления и воспитанникам центра дневного ухода**

Дума решила оплатить питание клиентов центра дневного ухода общества «Baltā māja» – людей с нарушениями умственного развития.

С 1 октября 2008 года из средств самоуправления предусмотренных социальной помощи будет оплачено питание посетителей центра в общей сложности Ls 228,80. Питание обеспечивается один раз в день в столовой Ливанской 2 средней школы. Питание посетителей дневного центра дума финансировала и ранее.

**Дума поддержит деятельность информационного центра Europe Direct в Ливанах**

Дума Ливанского края согласилась поддержать проект «Отбор содержащих структур информационного центра сети Europe Direct на 2009-2012 годы» общества «Baltā māja», присвоив средства для частичной оплаты софинансирования.

В случае утверждения проекта в бюджете Ливанского самоуправления на следующие три года (2009-2012) были бы резервированы средства в размере EUR 24 000 или Ls 16 867,20 софинансированию содержания информационного центра Europe Direct. Информационный центр Europe Direct под покровом общества «Baltā māja» в Ливанах действует уже несколько лет, предоставляя жителям информацию о возможностях ЕС, а

так же принимая участие в организации разных активностей. Большую часть финансирования для содержания центра «Baltā māja» привлечет от ЕС.

**В Ливанской 2 средней школе будут модернизировать кабинеты естественных наук**

Самоуправление Ливанского края использует возможность, которую предлагает фонд Европейского регионального развития (ФЕРР), стартуя в проекте модернизации кабинетов естественных наук в Ливанской 2 средней школе.

Сейчас Ливанская 2 средняя школа в сотрудничестве со специалистами отдела Инвестиций и развития думы работает над подготовкой документации проекта, чтобы принять участие в активности «Обеспечение соответствующей материальной базы для качественного освоения естественных наук в Ливанской 2 средней школе» ЕФАР (2007-2013). В случае утверждения проекта в бюджете думы Ливанского края на 2009 год дополнительно будут резервированы средства в размере Ls 98 392 для обеспечения предфинансирования проекта. После реализации проекта самоуправление 85% вложенных средств вернет, из своего бюджета вложив только Ls 14 759. Это уже вторая школа Ливанского края, которая претендует на модернизацию кабинетов естественных наук. В 2008 году она была проведена в кабинетах химии, биологии, физики и математики Ливанской 1 средней школы.

**Утверждена плата за питание в учебных учреждениях**

На августовском заседании думы была утверждена плата за питание учеников в Рожупской основной школе Ливанского края, где с 1 сентября за завтрак надо платить Ls 0,25, за обед – Ls 0,50, полдник – Ls 0,20, ужин (воспитанники интерната) – Ls 0,35. На сентябрьском заседании утвердили плату за питание и во второй сельской основной школе края – Яунсилавах. Там так же как и в Рожупе завтрак будет стоить Ls 0,25, обед – Ls 0,50 (кроме 1 класса), полдник – Ls 0,20, ужин – Ls 0,30. Обеды в обеих основных школах стали дороже примерно на 0,10 - 0,15 сантимов, по сравнению с прошлым учебным годом.

Так же утверждена плата за питание в дошкольном учреждении «Rūķīši». Так как в учреждении работают и группы посещения неполного дня, соответственно времени пребывания ребенка в группе у родителей есть возможность выбрать, сколько раз в день ребенка будут кормить. Завтраки родителям детсадовских детей обойдутся в 0,15, обеды – Ls 0,55, полдники – Ls 0,20. Пока питание в этом учреждении дороже не станет. Родители, дети которых осваивают обязательное обучение 5-6 летних детей, будут платить только за завтрак и полдник, так как оплату за обед уже 2 год покрывает самоуправление. Плата за обед в размере Ls 0,55 утверждена для работников детского сада.

Пока нет изменений в стоимости обедов в Ливанских средних школах, где они сохраняются на уровне предыдущего года – Ls 0,55.

**Присваивают дополнительное финансирование проекту водного хозяйства**

Рассмотрев внесенные поправки договора министерства Среды и в связи с ростом расходов проекта «Развитие водного хозяйства в бассейнах рек восточной Латвии», дума приняла решение внести поправки в договор между министерством Среды, думой Ливанского края и ООО самоуправления «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība», предусмотрев в бюджете думы 2009 года средства в размере Ls 6852,18 для увеличения части софинансирования самоуправления.

В рамках упомянутого проекта уже проведены реконструкционные работы отчистных сооружений, строительство напорного провода и смена магистрального водопровода. В этом году работы будут продолжены, проведя строительство станции обезжелезнения, возобновление водонапорной башни и скважины, что улучшит качество питьевой воды в городе Ливаны. В соответствии с договором работы надо закончить до октября 2009 года.

**О земельных единицах для завершения земельной реформы**

В соответствии с первой частью 18 статьи закона «О завершении земельной реформы в сельских местностях» и пятой частью 3 статьи и шестой частью 6 статьи закона «О правах земельной собственности государства и самоуправления и укреплении в земельных книгах», самоуправление должно провести оценку ей в постоянное пользование присвоенных земель, а так же физическим и юридическим лицам присвоенных и невостребованных к выкупу земель, и надо принять решения о подведомственных самоуправлению землях или ее использовании для завершения реформы.

В этой связи дума приняла ряд решений, с которыми для завершения реформы сданы несколько необстроенных земельных участков. Все же многие земельные участки самоуправления не сдают государству для завершения реформы, так как на них находятся разные объекты общественного значения – дороги, кладбища, электросети, археологический памятник Государственного значения (Гедушское/Гавартиенское городище), гравийные карьеры, инженерные коммуникации, школьные спортивные площадки и др. Государству не будут сданы и те земельные участки, которые планируются использовать в обеспечении функций самоуправления в будущем, например, для создания велотрасс, природных троп, общественных купальных мест, спортивных площадок, кладбищ для животных и т.д.

**Берут займ из государственной казны**

Для реализации проекта ERAF «Реновация и благоустройство дошкольного образовательного учреждения «Rūķīši» дума решила брать займ Ls 256 632 в Государственной кассе на 15 месяцев.

## СОЦИАЛЬНАЯ СЛУЖБА ЛИВАНСКОГО КРАЯ ИНФОРМИРУЕТ: Поправки в связующих правилах Nr.10 думы Ливанского края от 30 августа 2007 года О пособиях социальной помощи в Ливанском крае

**V Пособие для оплаты расходов питания учащимся.**

5.1. Право на получение пособия для оплаты расходов питания (вперед в тексте – бесплатный обед) есть:

5.1.1. у детей, родители (семьи) которых декларировали постоянное место жительства в Ливанском крае, которые соответствуют статусу нуждающейся семьи, и детям, которые отданы в попечительство, и которые учатся в общеобразовательных школах.

5.1.2. у учеников 1-4 классов школ Ливанского края и 5-ти и 6-ти летних детей, которые осваивают обязательное подготовительное основное образование в школах и дошкольных образовательных учреждениях Ливанского края.

5.1.3. у детей, родители (семьи) которых декларировали постоянное место жительства в Ливанском крае, которые соответствуют статусу нуждающейся семьи, которые живут в школьных интернатах самоуправления Ливанского края.

**VI Пособие для приобретения учебных средств учащимся.**

6.1. Право на получение пособия для приобретения учебных средств имеют лица (семьи) декларировавшие свое постоянное место жительства в Ливанском крае, которым присвоен статус малообеспеченной семьи:

6.1.1. если несовершеннолетние дети посещают общеобразовательные учебные заведения,

6.1.2. если дети учатся в профессиональном учебном заведении и не достигли 18-летнего возраста.

**VIII Пособие по уходу за здоровьем.**

8.5. Пособие для частичной оплаты выписанных медикаментов предоставляют:

8.5.1. Лицам, декларировавшим свое постоянное место жительства в Ливанском крае, которые признаны малообеспеченными - не более чем 20.00 латов в месяц одному лицу.

8.5.2. Лицам, в семье которой только пенсионеры и/или инвалиды и семьям, в которых

есть дети инвалиды или лицам, в семье которых все члены семьи нетрудоспособны, доходы которого на каждого члена семьи не превышают Ls 120,00 в месяц – не более чем Ls 25,00 на одно лицо в четверть, но не более Ls 100,00 в год.

8.5.3. Для частичной оплаты пособия медикаментов выписанных врачом указанным в пункте 8.5.1. лицам выплачивают один раз в месяц начиная с 25 числа текущего месяца, если документы поданы до 15 числа текущего месяца, и с 10 числа следующего месяца, если документы поданы до последнего числа предыдущего месяца.

Для частичной оплаты пособия медикаментов выписанных врачом указанным в пункте 8.5.2. лицам выплачивают один раз в четверть, выплачивать начиная с 10 числа следующей четверти месяца.

Связующие правила вступают в силу на следующий день после публикации в бесплатном информативном издании Ливанского края «Вести Ливанского края» („Līvānu novada vēstis”)

## Новости библиотек

## Подходим к Вам ближе и приглашаем приходить читать



Не у каждого жителя есть возможность регулярно приходить в здание центральной библиотеки на улице Ригас 136, но у Вас есть возможность получить и обменять книги и на улице Лачплеша 28 – рядом с рынком Рунциса!

В первую и третью пятницу каждого месяца с 10.00 до 14.00 работница библиотеки выдаст вам и примет ваши принесенные книги. Конечно, предложение не такое богатое как в большой библиотеке, но читво обязательно найдете. Есть возможность и заранее заказать именно вас интересующие книги, и по мере возможности это будет выполнено. Конечно, литературу научных отраслей здесь не найдете, за ней надо приходить в центральное здание. В предложении на улице Лачплеша 28 главным образом художественная литература.

Приходите и читайте! Мы уверены, что те читатели, которые посещают этот пункт, довольны возможностью использовать услуги библиотеки ближе к своему месту жительства.

В обменном пункте книг будет Вас ждать 7 и 21 ноября, 5 и 19 декабря (10.00-14.00). И, конечно, в следующем году!

## Библиотека предлагает местечко

Если из-за нехватки места приходится расстаться с книгами домашней библиотеки а выбросить их жаль, то центральная библиотека Ливанского края предлагает решение.

Возможно, что конкретная книга могла бы заинтересовать других читателей, поэтому мы предлагаем небольшое местечко в уголке 1 этажа центральной библиотеки Ливанского края. Сюда можно принести свои книги или выбрать что-то для себя из книг принесенных другими.

Призываем быть понимающими и не предлагать морально устарелые книги (которые и вас самих не интересуют).

Анна Клейна, главный библиотекарь центральной библиотеки Ливанского края

## Яунсилавская основная школа получает приз Дружественного призыва



Сову этого года в Яунсилавскую основную школу приманили призеры 1 места конкурса Молодых химиков Арманс Анцанс (вот уже ученик Екабпилсской гимназии) и, теперь уже ученик 6 класса, Кристианс Слицис, завоевав 3 место на государственной олимпиаде визуального искусства. Достиже-

ния в этих разных областях – химии и искусстве – своим ученикам помогла достичь учительница Лига Слицис.

Ценностью приза конкурса Дружественного призыва является то, что это единственная возможность показать, признать и восславить значение создания основы знаний в маленьком человеке. На мероприятии в Латвийской Национальной опере царил особая атмосфера, так как впервые принимал участие президент страны Валдис Затлерс. За успехи своих учеников благодарим родителей, педагогов и наставителя, контролера и координатора всех процессов – заместителя директора по учебной части Марити Броньку. Большое значение в качестве работы школы имеет поддержка самоуправления – на нашем празднике с нами была и всех сердечно поздравила заместитель председателя думы Ливанского края Аяя Усане.

## В квартирах начинают установку счетчиков воды

Чтобы упорядочить учет расхода питьевой воды в городе Ливаны, и жители могли бы платить за фактический расход воды, ООО «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība» (LDzKS) начало установку счетчиков воды единого типа.

Сейчас монтаж одного узла счетчика воды обходится в Ls 25,77 (в т.ч. счетчик воды, затворная арматура, работа). Расценки могут меняться, в зависимости от закупочной цены оборудования и изменений других расценок.

ООО «LDzKS» предлагает жителям полный сервис – монтаж счетчика воды единого типа, а так же его демонтаж и установку для верификации, таким образом предприятие полностью отвечает за точность и качество проведенных работ.

Те потребители, которые желают установить счетчики быстрее чем это централизованно запланировало Общество, с заявлением надо обращаться в участок квартирного хозяйства.

Счетчики воды будут установлены в порядке очереди, согласовав время установки. За

предоставляемую услугу надо заплатить в кассу ООО «LDzKS» до установки счетчика.

Если произведете полную оплату на месте предоставления услуги, Вам там же выдадут чек за монтаж водного счетчика.

В отдельных случаях, заключив соглашение между поставителем и получателем услуги, стоимость счетчика можно будет оплатить и в течении трех месяцев.

На договоренное время установки счетчика должен быть свободный доступ к магистральному водопроводному стояку и месту установки счетчика. После установки счетчика воды он тут же будет опломбирован и составлен акт, который станет основой для заключения договора за учет расхода воды измерительными средствами. Измеритель расхода воды так же будет установлен и в приводах многоквартирных домов.

Владелец квартиры или съемщик будет ответственен за имеющийся в его собственности счетчик и сохранении пломб, а так же и своевременным проверкам счетчика в соответствии с требованиями нормативных актов Лат-

вийской Республики.

Если обнаружится повреждение пломбы или счетчика, а так же несанкционированное подключение к внутренним сетям водоснабжения или канализации дома, потребителю будет сделан перерасчет за воду в соответствии с действующими нормами расхода за период времени, когда в последний раз был отмечен правильный показатель счетчика воды, до момента устранения нарушения.

Основываясь на правила КМ ЛР Nr. 999 от 12.12.2006. п.19. «Съемщик показатели водоизмерительного средства считывает каждый месяц в срок указанный в договоре и передает их поставителю услуги для подсчета расхода. Если съемщик не предоставил информацию о показателях измерительного средства, производитель подсчета распределения расхода определяет расход воды на квартиру, исходя из среднего расхода воды за последние три месяца конкретной квартиры».

Александр Евдокимов, председатель правления ООО «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība»

## В этом году в крае возрос уровень безработицы

Социально-экономический кризис, который коснулся нашей страны, не миновал и Ливанский край: здесь так же как и в другом месте Латвии предприятиям трудно сохранить такие же объемы производства как раньше и выжить. Нередко предприятиям даже приходится увольнять работников, которые бесспорно влияют на ситуацию в области безработицы. Если в предыдущие годы радовало то, что уровень безработицы постепенно, но упорно снижается, то в этом году он опять возрос.

Для сравнения: в конце 2004 года уровень безработицы в Ливанах был 17,42%, в 2005 году – 15,03%, 2006 – 12,37%, 2007 – 10,2%, а 14 октября 2008 года – 11,2%. Как безработные в Ливанском секторе Государственной агентства занятости (ГАЗ) всего зарегистрировалось 1015 человек, из них 889 это жители Ливанского края (остальные зарегистрированные из других декларированных мест проживания – Екабпилс, Даугавпилс, ближайшие волости).

Уже в начале лета, когда закрылось ООО «Lettglas», работу потеряли около 180 человек (в ГАЗ зарегистрировались 139), многие из них были долголетние рабочие фабрики. Надо сказать, что часть этих людей работу уже нашли, но все же нелегко после 10, 20 или даже 30 лет работы в одном предприятии менять свою жизнь и начать делать совсем что-то другое. Например, несколько бывших работников стекольного завода работают в юрмале, Мерсраге, в цехе рыбной обработки как заготовители рыбной продукции. Даже работники этого цеха со стажем признают, что работа трудная, а человеку, который профессию еще только что осваивает, надо многому учиться и успеть достичь определенные результативные показатели на ряду с бывальными работниками.

В конце сентября этого года агентства занятости получила информацию и с ООО «Līvānu ķieģelis» о сокращении 76 работников кирпичного цеха в связи с решением главного предприятия АО «Lode» прекратить производство стройматериалов. Успокаивает лишь то, что работа предприятия не будет прекращена полностью, и есть надежда, что со временем остановленное производство могло бы быть возобновлено. Известно, что тяжело и другим предприятиям Ливанского края, есть проблемы с реализацией продукции и существует риск, что они могли бы сузить свою деятельность.

Хотя число свободных вакансий, которое предприниматели подали в ГАЗ, уменьшилось почти на половину, все же некоторое количество рабочих мест время от времени предлагают и местные, и предприятия других городов. Как объяснила руководитель Ливанского сектора ГАЗ Антра Шолка, труднее всего сейчас работу найти людям с низкой квалификацией, так как предприятия ищут специалистов разных профессий.

Риску безработицы больше подвергнуты женщины (в Ливанском секторе ГАЗ зарегистрированы 542 женщины). Довольно-таки большой уровень безработицы среди молодежи – это юноши в возрасте от 15 – 25 лет, которые после получения основного или среднего образования не продолжили учебу, чтобы получить профессию.

Все же позитивная тенденция это то, что в последнее время в ГАЗ регистрируются молодые люди, которые учатся в Ливанской краевой вечерней (сменной) средней школе и параллельно учебе в школе еще осваивают дополнительные навыки на предложенных ГАЗ курсах.

На трудовом рынке до сих пор вакантны рабочие места в профессии продавца, особенно в Риге, и, в связи с текучестью кадров, и в нашем районе. Так как несколько больших предприятий обеспечивают своим работникам бесплатное жилье (пусть оплата за работу и не велика), социальные гарантии и иногда бесплатные транспортные услуги, часть работников работу находят в других городах. Из местных предприятий сейчас работников требует ООО «Sencis», ООО «Adugs» и ООО «Edija mežs».

Руководитель Ливанского сектора ГАЗ А. Шолка говорит, в компетенции специалистов агентства помочь каждому жителю края, который потерял, желает найти другую работу или которому в ближайшее время грозит потеря работы.

Человеку, который пришел в ГАЗ, предлагается бесплатно посетить курсы, получить консультации профессионального специалиста и психолога. Эти специалисты помогут узнать, какие еще профессии данному человеку подойдут, какие знания и навыки еще необходимо освоить, чтобы получить работу в соответствующей специальности. В случае необходимости есть возможность решать психологические проблемы, которые мешают самореализации.

Работоискатель в сотрудничестве с инспектором ГАЗ разрабатывает и индивидуальный план поисков работы. Как информирует А. Шолка, есть случаи, что специалистам удалось даже в течении одного дня найти работу. Это значит, что возможность существует и, приложив некоторые усилия, человек рано или поздно найдет работу.

В ближайшее будущее агентства планирует организовать обучение государственного языка, компьютерное обучение и курсы профессионального обучения «Кондитер» и «Продавец розничного магазина».

Специалисты ГАЗ приглашают на активное сотрудничество и предпринимателей, ведь среди безработных есть представители разных профессий, к тому же люди свои знания и навыки улучшают на предложенных агентурой курсах.

В данный момент агентства призывает работодателей до 27 октября 2008 года записаться на мероприятие активной занятости «Наемные временные работы» и получить возможность занять на своих предприятиях работников в период времени от 1 до 6 месяцев. Предприятия должны покрыть только социальный налог, а финансирование на зарплату работника (в размере минимальной зарплаты – со следующего года LVL 180) присваивает ГАЗ.

Индра Артемьева, специалист общественных отношений думы Ливанского края

### Мероприятия Ливанского края

- ◆ До 8 ноября выставка «Кружева» в Латгальском центре искусства и ремесленничества.
- ◆ С 21-31 октября передвижная выставка «Гражданство. Статьи закона и личности» в Центральной библиотеке Ливанского края.
- ◆ 23 октября в 19.30 Чемпионат по настольному теннису на улице Лацплеша 28.
- ◆ 24 октября в 18.00 10-летний юбилейный вечер хора ЦК «Sendienas» в зале Ливанской 2 средней школы.
- ◆ 24 октября в 19.30 игра ЛБЛ RNS-D/Livāni – Cēsis в спортивном зале Ливанской 1 средней школы.
- ◆ 25 октября в 10.00 2 тур чемпионата по новусу на улице Лацплеша 28.
- ◆ 25 октября в 16.00 Вечер памяти при свечах на Ливанском городском кладбище.
- ◆ 25 октября в 21.00 Крестьянский бал. Актеры Даугавпилсского театра и группа «Kītmī». Ls 2,50. Предварительная запись.
- ◆ 30 октября в 19.30 2 тур чемпионата по настольному теннису на улице Лацплеша 28.
- ◆ 31 октября в 19.30 игра ЛБЛ RNS-D/Livāni – ASK/Juniors в спортивном зале Ливанской 1 средней школы.
- ◆ 31 октября в 21.00 Молодежная дискотека в Зунданском НД. Ls 1,00.
- ◆ 1 ноября в 16.00 Вечер памяти при свечах на Приходском кладбище.
- ◆ 11 ноября в 14.30 концерт мужского вокального ансамбля Добелских земессаргов посвященный дню Лацплеша в зале Ливанской 1 средней школы.
- ◆ 14 ноября в 17.00 мероприятие посвященное 90-летию Латвии в Яунслайской основной школе. Концерт коллективов самодеятельности Туркской волости и Яунслайской основной школы и ансамбля семьи Бишанов.
- ◆ 14 ноября в 19.30 игра ЛБЛ RNS-D/Livāni – BA Rīga в спортивном зале Ливанской 1 средней школы.
- ◆ 16 ноября в 15.00 мероприятие 90 годовщины Латвии в Рожупском ДК. Концерт Скрундского мужского вокального ансамбля.
- ◆ 21 ноября в 19.30 игра ЛБЛ RNS-D/Livāni – Lierāja в спортивном зале Ливанской 1 средней школы.

### Почему после ремонта моста летит щебень?

Жители обратились в думу после того, как, проведя ремонт ямочек на мосту через Дубну, щебеночный материал колесами едущих машин был поднят в воздух и преподнес неприятные сюрпризы ни одному только мотоциклисту и водителю.

Инженер транспортной сети самоуправления Янис Лиена объясняет что после 5 лет эксплуатации на подступах моста образовались впадины, которые в ближайшее время угрожают вызвать перелом асфальтного покрытия. Чтобы избежать дальнейшего повреждения моста, самоуправление было вынуждено незамедлительно провести ремонт впадин. Работы по заказу самоуправления и соответственно правилам содержания дорог Кабинета Министров провело АО „Latvijas autoceļu uzturētājs”, в несколько слоев настелив эмульсию и щебеночное покрытие. Особенно дорожные знаки ограничивающие скорость на время ремонта установлены не были, так как максимально допустимая скорость в городе это 50 км/ч. Передвигаясь с такой скоростью, не должна была образоваться ситуация, когда щебень поднимается и летит в стекла автомашин, подчеркивает Я.Лиена. Он указывает,

что не исключена возможность, что в ближайшие годы будет необходима замена всего покрытия моста, особенно, если зимы будут теплыми с резкими температурными перепадами, что способствует порче дорожного покрытия.

Почему на новом мосту так быстро появились дефекты? Янис Лиена допускает, что в Латвии добытая доломитовая щебень, которая была использована в строительстве моста, не подходит для дорог такой грузоподъемности, так как не выдерживают нагрузки. Вторая причина, которая могла бы повлиять на состояние дороги – во время строительства моста не было прекращено движение, из-за чего у строителей не было возможности провести качественные работы по утрамбовке насыпи. На состояние моста в этом году неблагоприятно повлиял дорожный ремонт на участке Екабпилс – Варакиянас, так как большая часть участников движения, избежав ремонтов на данном участке, ехали через Ливаны, увеличив интенсивность транспортной нагрузки.

Янис Лиена от имени думы Ливанского края приносит извинения жителям за причиненные неудобства в связи с ремонтом моста.

Жители Ливан желают выразить свое недоумение и неудовлетворенность деятельностью местного рынка. Очередной сезон жители Ливан в роли обделенных – осень, не возможно приобрести саженцы фруктовых деревьев и ягодных кустов, цветов, декоративных растений. Детей надо было отправлять в школу, и для них многие вещи надо было купить на ежемесячной ярмарке. Куда это все делось? Почему существует эта монополия местного рынка, на котором многие вещи дороже чем на Рижском рынке? Чем Ливанские жители богаче, если за всем тем, что можно было купить на ежемесячной ярмарке, теперь надо ехать в другие города. Даже ярмарка Микельдиены в Ливанах пропала... Не знаем, чем тут может помочь городская дума или еще какое нибудь учреждение, все же считаем, что мы опделены.

В Ливанах за последние годы многое что сделано по благоустройству города. Радует – спасибо за это! Все же, прохаживаясь по



Приветливые жители заметили, что велодорожка, где установлен соответствующий знак, для велосипедистов неособенно подходит из-за разницы высоты. Сейчас проходит закупочная процедура для возобновления покрытия пешеходного моста.

городу, где проходят ремонтные работы, особенно, где они уже завершены, создается ощущение, что исполнители работ и приемщики сделанных работ были не совсем порядочными. Три примера:

1. Двор в квартале Райня 1, Заля 8, Ригас 57 – уже несколько лет благодарны за новое асфальтовое покрытие. Понятно, что службы, которые ремонтируют водопровод, канализации и теплотрассы, ремонтировать будут всегда. Но как после ремонта возобновляют покрытие? Его оставляют незаконченным и яма с каждым годом становится все больше.

2. Участок улицы Ригас у Воздушного моста рядом с филиалом Художественной школы напротив детского сада «Rūķīši». Идет ремонт теплотрассы. Часть как бы закончена. Под тротуаром выкопана траншея. Понимаем, что плита тротуара сломалась, но не верится, что не было возможности подобрать какой-нибудь кусок, чтобы не было бы очередной лужи на тротуаре. Так уже этот участок тротуара, начиная с магазина «Tims» до Воздушного моста просто ужасен. Знаем, что в будущем будет реконструкция и этого тротуара. Но как там выглядит сейчас? И как этот участок будет выглядеть после ремонта трассы?

3. Большое спасибо за реконструкцию пешеходного моста и улицы Вецтицибниеку. Красиво и удобно! Но... После реконструкции установлен знак, что пешеходный мост предусмотрен и для

### Размышления читателей

велосипедистов. Но, как выглядят места стыка тротуара с самим мостом (эти части не были реконструированы)! Не верим, что тем специалистом, которые приняты и следили за ходом работ, не было возможности договориться с фирмой, которая проводила реконструкционные работы, о том, чтобы выравнить эту разницу уровней между покрытиями и заполнить образовавшиеся ямки асфальтом. Может быть стоит сесть на велосипед и проехать этот участок дороги от поворота с улицы Дубнас по правой стороне моста до нового асфальта...

Спасибо, что прочитали, ведь здесь только несколько запятых в рассказе нашего города.

Жительница Ливан  
Анита Алехно

### Редакция отвечает.

Пока номер газеты готовили к выпуску, автор статьи сообщила нам, что многие упомянутые в письме проблемы уже удачно решены. Например, во дворе ямы после ремонта заасфальтированы, и тротуар у здания Художественной школы напротив детского сада постепенно обретает нормальный вид, хотя параллельно там проходит реконструкция. „Не хочется с каждой проблемой беспокоить г-на Вайвода или Ливанскую газету, так как хочется, чтобы ответственные службы сами оперативно реагировали бы, если просим решить проблему”, сказала наша читательница. Редакция тоже представляет мнение, что нельзя допускать ситуации, когда службы или специали-

### Сельскохозяйственникам

### Мероприятия программы Сельского развития (2007-2013)

#### 1. ось. Улучшение конкурентноспособности областей сельского и лесного хозяйства:

● Модернизация сельских хозяйств (открыт с 03.11.2008. до 03.12.2008.) доступное финансирование Ls 25 874 144

● Улучшение экономической ценности леса (с 03.11.2008. до 05.12.2008.) – Ls 5 320 422

● Частично натуральные хозяйства (с 03.11.2008. до 15.12.2008.) – Ls 2 170 835

#### 2. ось. Улучшение среды и сельского пейзажа:

● Возобновление потенциала производства лесного хозяйства и внедрение превентивных методов, активность «Возобновление потенциала производства лесного хозяйства на местах опустошенных пожарами и природными катастрофами» (с 03.11.2008. до 05.12. 2008.) – Ls 843 360

#### 3. ось. Качество жизни в сельских окрестностях и разнообразие сельской экономики:

● Поддержка в создании предприятия и развития (включая разнообразие с сельским хозяйством не связанных действий) (с 03.11.2008. до 03.12.2008.) – Ls 8 338 203

● Поддержка в создании предприятия и развития (включая разнообразие с сельским хозяйством не связанных действий) –подмероприятие «Производство энергии из биомассы сельскохозяйственного и лесохозяйственного происхождения» (с 03.11.2008. до 03.12.2008.) – Ls 10 000 000

● Способствование активностей туризма (с 15.11.2008. до 15.12.2008.) – Ls 3 040 616

● Сохранение и возобновле-

ние Сельского наследия (с 15.11.2008. до 15.12.2008.) – Ls 1 520 305

#### 4. ось. Воплощение подхода LEADER:

● Стратегии местного развития (с 03.11.2008. до 03.12.2008.) – Ls 16 463 222.

### ВНИМАНИЕ!

1) **Владельцам лесов, леса которых опустошены в природных катастрофах или пожарах.** С 03.11. до 05.12.2008. в СПС можно будет подать проекты на возобновление леса и 3-5 лет можно будет получить поддержку для ухаживания поросли.

2) **С 03.11. до 05.12. можно будет подать проекты «Улучшение экономической ценности леса».** Претендентом на поддержку может быть физическое или юридическое лицо, у которого во владении есть по крайней мере 3 га земли и проведена инвентаризация леса соответственно нормативным актам. В рамках мероприятия поддерживают следующие активности: ухаживание за порослью; замена малоценного леса; новые инструменты и снаряжение, которое предусмотрено для ухаживания поросли и замены малоценных лесонасаждений.

3) **Прием проектов для 4 тура «Модернизация Сельских хозяйств» с 03.11.2008. до 03.12.2008. Поправки в правилах КМ № 299.**

● Исключение в условии о строительстве новых помещений для животных в скотоводстве по крайней мере для 50 дойных коров, которое не относится к тем претендентам на поддержку, которые воплотили проект СПС 2004-2006 «Достижение стандартов».

● Определена единая интенсивность поддержки строительным проектам и тому оборудованию, которое предусмотрено установить в постройке – 40%.

● Технические поправки в подаче проектов – новые бланки на сайте СПС: [www.lad.gov.lv](http://www.lad.gov.lv)

4) **Начиная с 1 ноября 2008 года в стране начинает работать фонд сельскохозяйственных рисков.** В результате общего сотрудничества между государством и сельскохозяйственниками в государстве создается финансовый механизм, который частично будет компенсировать принесенный неблагоприятными климатическими условиями (засухой, зноем, ливнями, морозом, градом, заморозками, урганом и резкими перепадами температуры) ущерб производителям сельскохозяйственной продукции в отрасли растениеводства (правила КМ № 669. 18.08.2008.). Одновременно прекращается ранее использованный опыт - компенсации ущерба требовать от государственного бюджета. Претендент подает в СПС заявку о вносе платежей в фонд. До 01.11.2008. – за площади озимых сельскохозяйственных растений, за которые он вправе получить Единый платеж площадей. До 15.06.2009. – за летние полевые культуры. Участник фонда сможет получить поддержку национальных субсидий 50% из внесенных в фонд средств. Бланки на заявку можно получить в СПС.

Подробная информация в отделе Сельского развития думы Ливанского края.

**Доминик Яуя,**  
руководитель отдела  
сельского развития

ты на проблему реагируют только тогда, если вмешивается руководство думы. Еще многоместно надо учесть жителям воспринимать ни как помехи, а как клиентов, которым надо помочь, как быстро только возможно. Если так не происходит, то смело приходите хоть к самому председателю, так как организацию труда всегда можно улучшить. Приятно то, что жители вникают, просят о помощи, ищут истину. Только лишь тогда в крае возможно хорошее развитие, если ответственные службы прислушиваются к жителям и наоборот.

#### Ну а теперь ответы на вопросы читателей, которые комментировал исполнительный директор думы Улдис Скрейверс:

1. **О рынке.** Мнения разные. Местные торговцы не согласны с частыми ярмарками, что способствует уплыву финансов из Ливан. С таким письмом они обращались в думу. В соответствии с правилами КМ «Правила о порядке торговли на рынках, ярмарках, местах уличной торговли и выездах» самоуправление вправе выдать разрешение на организацию ярмарки по своим усмотрениям, но не чаще 8 раз в год. Организацию ярмарок в 2009 году ООО «Runcis» в Ливанах планируется разрешить 4 раза. Организация ярмарки это не функция самоуправления, а поддержка, если предприниматель это хочет делать, не запрещается. Все же и от предпринимателя ждем серьезного и ответственного подхода

в этом вопросе. Самоуправление до сих пор сталкивалась с проблемой, что в дни ярмарок практически были блокированы две улицы вблизи рынка, после ярмарки окрестность не убиралась, вовремя не производятся платежи в бюджет за получение разрешения. Надеемся, что в дальнейшем организаторы рынков к этим вопросам отнесутся более ответственнее.

2. **Внутренний двор Райня 1 – Заля 8 – Ригас 57.** Как автор уже уточнила – асфальтное покрытие после ремонта в порядке. Это же сделано и на улице Лацплеша и в других местах города, все же просим извинения, что ответственные службы это сделали с большим опозданием.

3. **Тротуар напротив детского сада «Rūķīši».** В этом году на этом участке дороги закончена реконструкция системы освещения улицы Ригас, заменены фонари, меняются и теплотрассы. Так как работы еще не закончены, просим быть терпеливее. После ремонта тротуар будет возобновлен. Расширим и автостоянку у детского сада и построим тротуар вдоль улицы Ригас и на стороне детского сада.

4. **Покрытие пешеходного моста.** В ближайшее время завершится закупочная процедура на работы возобновления покрытия моста. Тогда сможем полностью закончить ремонт пешеходного моста и выравнять разницу высоты, которая мешает велосипедистам. Сейчас возобновлено освещение и покрашены перила моста.

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886.  
Izdevējs – Līvanu novada dome  
Atbildīgais par izdevumu – Ginta Kraukle,  
sabiedrisko attiecību speciāliste  
Tulkoja Irēna Seladina

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»  
Tirāža latv. val. – 4000 eksemplāri  
Tirāža krievu. val. – 1000 eksemplāri  
Iespiests SIA «Latgales druka»

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316  
tāl. 65307270, mob. tālr. 2942184.  
e-pasts: [ginta.kraukle@livani.lv](mailto:ginta.kraukle@livani.lv)  
Lasiet internetā: [www.livani.lv](http://www.livani.lv)